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Dugoročni kredit Mattoni 
 
Lokacija: Regionalno 
ID projekta: 56284 
Poslovni sektor: Proizvodnja bezalkoholnih pića 
Tip obavještenja: PRIVATNO 
Ekološka kategorija: B 
Datum odobrenja: 30. april 2025. godine 
Status: Odobreno 
Datum objavljivanja na engleskom jeziku: 10. mart 2025. godine 

 
Opis projekta 
Odobrenje dugoročnog kredita do 33 miliona eura za društvo Mattoni 1873 a.s. 
(„Društvo“), koji će se koristiti za refinansiranje postojećih finansijskih obaveza. 

 
Ciljevi projekta 
Glavni cilj projekta je pružanje podrške Društvu u održavanju finansijske otpornosti i 
snage bilansa. 

 
Tranzicioni uticaj 
Ocjena očekivanog tranzicionog uticaja (ETI): 62 
 
Primarni tip kvaliteta tranzicionog uticaja je „dobro upravljanje“, jer će se Projektom 
podržati Društvo u unapređenju njegovih praksi korporativnog upravljanja klimatskim 
pitanjima. 
Sekundarni tip kvaliteta tranzicionog uticaja je „inkluzivnost“, jer će se Projektom 
pružiti podrška za zapošljivost osoblja Društva obazbjeđivanjem obuke o sajber 
bezbjednosti u zavisnim društvima. 

 
Informacije o klijentu 
MATTONI 1873 AS 
 
Jedno od vodećih društava za proizvodnju mineralne vode u centralnoj i istočnoj 
Evropi, sa značajnim prisustvom u Republici Češkoj, Slovačkoj, Mađarskoj, Bugarskoj, 
Austriji, Srbiji, Crnoj Gori i Bosni i Hercegovini. Društvo je postojeći klijent Banke, a 
prva saradnja datira iz 2018. godine. 

 
Rezime EBRD finansiranja 
33.000.000,00 EUR 

 
Ukupni troškovi projekta 
55.000.000,00 EUR 
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Dodatni aspekti 
Dodatni aspekti proizilaze iz uspostavljanja standarda jer će Društvo imati koristi od 
ekspertize koju Banka posjeduje u oblasti poboljšanja korporativnog upravljanja, 
uključujući korporativno upravljanje klimatskim pitanjima. 

 
Pregled ekološkog i socijalnog aspekta 
Kategorija B (2024 ESP). Proizvodnja mineralne vode povezana je s ograničenim 
ekološkim i socijalnim uticajem koji se lako može procijeniti i riješiti odgovarajućim 
mjerama ublažavanja. Ekološka i socijalna dubinska analiza (ESDD) za ovaj projekat 
sprovedena je interno. ESDD analiza je zasnovana na dostupnim informacijama iz 
prethodne dvije transakcije s klijentom, dodatnim dokumentima i pojašnjenjima 
klijenta, uključujući i razgovor s odgovornim osobljem za ekološka i socijalna pitanja. 
Na osnovu ESDD analize zaključeno je da društvo ima odgovarajuće kapacitete u 
oblasti ekologije, zdravlja i bezbjednosti i socijalnih pitanja. Mattoni Group ima 
integrisanu politiku zaštite životne sredine, zdravlja i bezbjednosti i formalne sisteme 
upravljanja sertifikovane prema standardima ISO 14001, ISO 45001 i standardima 
GFSI za hranu (FSSC 22000 i IFS). Cilj Društva je da implementira cirkularni depozitni 
sistem (DRS) za PET boce i limenke u svakoj zemlji u kojoj posluje i ima kanal za 
prijavu nepravilnosti dostupan javnosti za anonimno prijavljivanje problema. Ekološke 
i socijalne strategije na nivou Grupe prenose se dalje na pojedinačna preduzeća preko 
nacionalnih lidera ESG tima. Tokom dubinske analize, nestašica vode označena je 
kao potencijalni fizički klimatski rizik, a klijent se obavezao da sprovede procjenu 
korporativnog upravljanja klimatskim pitanjima (CCG) i izradi plan ublažavanja 
usklađen s industrijskim mjerilima. Ova obaveza dalje procjene rizika od nestašice 
vode i izrade plana ublažavanja biće uređena pravnim ugovorom kao uslov 
usklađivanja s Pariškim sporazumom, a nadzor će se vršiti putem godišnjeg izvještaja 
o ekološkim i socijalnim pitanjima. 

 
Tehnička saradnja i finansiranje bespovratnim sredstvima 
 
Kontakt podaci društva 
Ivan Stefanik 
ivan.stefanik@mattoni.cz 
+420 800 11 10 11 
https://www.mattoni1873.cz/en/ 
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Palmovka Open Park IV, Voctarova 2497/18, 180 00 Praha 8 - Liben 

 
Datum posljednjeg ažuriranja rezimea projekta 
9. april 2025. godine 
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Opšte informacije otranziciji 

Dodatne informacije o pristupu EBRD-a u oblasti mjerenja uticaja tranzicije su 

dostupne ovdje. 

 

Poslovne prilike 

Za poslovne prilike ili nabavku, kontaktirajte kompaniju klijenta. 

Za mogućnosti poslovanja sa EBRD (koje nijesu vezane za nabavku) kontaktirajte: 

Tel: +44 20 7338 7168 

Email: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u javnom sektoru, posjetite EBRD Nabavka: 

Tel: +44 20 7338 6794 

Email: procurement@ebrd.com 

 

Opšti upiti 

Konkretni upiti mogu biti upućeni putem EBRD Obrasca za upite. 

 

Politika zaštite životne sredine i socijalnapolitika (ESP) 

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (ESP) i odgovarajući Uslovi za 

realizaciju (UR) utvrđuju načine na koje EBRD sprovodi svoje odredbe za razvoj, 

ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i UR uključuju posebne odredbe kojih 

klijenti treba da se pridržavaju sa primjenjivim uslovima iz nacionalnih zakona u oblasti 

javnih informacija i konsultacija, i uspostavlja žalbeni mehanizam za prijem i lakše 

rješavanje pritužbi i žalbi zainteresovanih strana, pogotovo pitanja vezanih za učinak 

klijenta i projekta u oblasti životne sredine i socijalnih pitanja. Srazmjerno prirodi o 

obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, EBRD dodatno 

zahtijeva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i uticajima 

koji proizilaze iz projekta, ili da preduzmu smislene konsultacije sa zainteresovanim 

stranama i razmotre i odgovore na povratne informacije koje dobiju od njih.  

Više informacija o praksama EBRD-a u ovoj oblasti navedeno je u ESP. 

 

Integritet i usklađenost sa regulativom 

Kancelarija Glavnog službenika za usklađenost sa regulativom (OCCO) EBRD-a 

promoviše dobro upravljanje i osigurava primjenu najviših standarda integriteta u svim 

aktivnostima Banke u skladu sa najboljom međunarodnom praksom. Detaljna analiza 
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vezana za integritet se sprovodi zasve klijenteBanke kako bi seosiguralodaprojekti ne 

predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka vjeruje da je 

identifikovanje irješavanje pitanja tokom fazaodobrenjaprojektanajefikasnije sredstvo 

za obezbjeđivanje integriteta transakcija Banke. OCCO igra ključnu ulogu u 

ovimnaporima zaštite, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u 

periodu nakon ulaganja. 

OCCO je takođe odgovorna za sprovođenje istrage na osnovu navoda o prevari, 

korupciji i nedoličnom ponašanju za projekte koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar 

ili izvan Banke, ko sumnja na prevaru ili korupciju, treba da podnese pisani izvještaj 

Glavnom službeniku za usklađenost sa regulativom putem elektronske pošte na 

compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim pitanjima radi daljeg 

praćenja. Svi izvještaji, uključujući anonimne izvještaje, će biti pregledani. Izvještaji se 

mogu dostaviti na bilo kojem jeziku Banke ili jeziku zemalja u kojima Banka posluje. 

Pružene informacije moraju biti navedene u dobroj vjeri. 

 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

Politika pristupa informacijama (AIP) utvrđuje kako će EBRD objavljivati informacije i 

konsultovati se sa zainteresovanim stranama kako bi promovisala bolju svijest i 

razumijevanje njenih strategija, politika i operacija nakon stupanja na snagu 1. januara 

2020. godine. Molimo posjetite stranicu Politike pristupa informacijama kako biste 

saznali koje informacije su dostupne na internet stranici EBRD-a. 

Posebne zahtjeve za dobijanje informacija možete uputiti putem EBRD Obrasca za 

upite. 

 

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM) 

Ukoliko su napori za rješavanje problema vezanih za životnu sredinu, socijalna pitanja 

ili objavljivanje podataka od strane Klijenta ili Banke neuspješni (npr. putem žalbenog 

mehanizma Klijenta na nivou projekta ili direktnim angažovanjem sa rukovodstvom 

Banke), pojedinci i organizacije mogu da pokušaju rješavanje problema kroz EBRD 

nezavisni projektni mehanizam odgovornosti.  

IPAM nezavisno preispituje pitanja Projekata za koje se smatra da su nanijeli (ili bi 

mogla da nanesu) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između 

zainteresovanih strana na Projektu kako bi se riješila pitanja vezana za zaštitu životne 

sredine, socijalna pitanja i javno objavljivanje; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju 

Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politikuili odredbe svoje Politike pristupa 

informacijama koje su specifične za Projekat; i, gdje je primjenjivo, da riješi bilo koje 

postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno spriječavajući buduće nepoštovanje 

propisa od strane Banke.  

Molimo vas da posjetite našu internet stranicu da biste saznali kako da podnesete 

žalbu putem povjerljivog elektronskog obrasca, putem elektronske pošte, pošte ili 
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telefona. IPAM je na raspolaganju da razgovaramo o vašim problemima i odgovorimo 

na bilo koja pitanja u vezi sa podnošenjem ili postupanjem vezanim za zahtjeve, koji 

slijede Politiku odgovornosti za projekte i Smjernice. Identiteti podnosilaca zahtjeva 

mogu na vaš zahtjev biti povjerljivi. 


